

拜登首次与普京通电话

新华社莫斯科1月26日电 俄罗斯总统普京和美国总统拜登26日首次通电话,讨论了双边关系发展及全球热点问题等。

据俄总统网站26日发布的公告,普京在通话中祝贺拜登就任美国总统。他表示,鉴于俄美在维护世界安全与稳定方面的特殊责任,两国关系正常化符合两国乃至国际社会的利益。

公告说,两国总统对俄美当天就达成延长《新削减战略武器条约》协议交换外交照会表示满意。俄美双方将于近期完成延长该条约所需的所有必要程序。

公告说,两国总统还讨论了双边关系发展和一些全球热点问题,其中包括两国在抗击新冠疫情和经贸等领域的合作、美国单方面退出《开放天空条约》、伊朗核问题全面协议,以及俄方有关召开

联合国安理会五常峰会的倡议等。

另据美国白宫当天发表的声明,拜登和普京在通话中讨论了两国将《新削减战略武器条约》延长5年的意愿,同意双方团队应尽快在2月5日前完成条约的延长工作,并同意就一系列军控和新兴安全议题展开战略稳定讨论。声明说,两国领导人同意继续保持“透明且持续”的沟通。

布林肯出任美国国务卿

美国国会参议院26日投票批准前常务副国务卿安东尼·布林肯出任国务卿。

参议院当天以78票赞成、22票反对的投票结果批准了总统拜登对布林肯出任国务卿的提名,所有反对票均来自共和党参议员。

布林肯19日在参议院外交委员会举行的听证会上表示,拜登政府会对美国在伊朗核问题、巴以问题、也门冲突以及军控问题上的政策有所调整。

布林肯现年58岁,有近30年外交工作履历。布林肯在奥巴马政府时期全程

参与了美国国家安全和外交事务的决策,曾先后担任时任美国副总统拜登的国家安全事务助理、总统国家安全事务副助理以及常务副国务卿。美国国会参议院日前还表决批准了拜登对国防部长、财政部长的提名。据新华社电

英国新冠死亡人数超10万

约翰逊:能做的真的都做了

英国政府26日发布的数据显示,该国当天新增新冠死亡病例1631例,累计死亡病例100162例。

“我们真的做了我们能做的一切。”英国《卫报》报道称,在英国几乎所有指标(监测下)的新冠死亡人数都超过10万后,英国首相约翰逊当地时间26日提到上述言论。

报道还特别提到,但当记者多次问及为什么英国的新冠死亡人数如此之高,以及他和政府本可以采取哪些不同的做法时,约翰逊拒绝回答这个问题。

此外,当被问及英国的应对措施出了什么问题时,约翰逊说:“我想在这一天,我真的应该重申,我对逝去的每一条生命深表歉意,当然,作为首相,我对政府所做的一切承担全部责任。”

“我能告诉你们的是,我们真的做了我们能做的一切,并将继续做我们能做的一切,在我们国家处于非常、非常困难的阶段和非常、非常困难的危机中,我们将把生命损失降到最低,把痛苦降到最低,我们会继续这样做。”约翰逊补充道。报道最后提到,约翰逊称:“不幸的是,在接下来的几周里,我们将看到更多的死亡。”

据美国约纳斯·霍普金斯大学数据统计,截至北京时间1月27日上午7时,英国累计新冠确诊病例超过370万,达到370235例,累计死亡病例超过10万,达到100358例。这意味着英国成为新冠病亡突破10万例的首个欧洲国家,也是全球继美国、巴西、印度和墨西哥之后的第五个国家。

据中新社



1月26日,医护人员在英国伦敦一处医院转移病人。新华社发

伦敦31名警察违规理发遭罚款

因违反防疫规定招理发师理发,英国伦敦31名警察每人被罚款200英镑(约合1776元人民币)。

据新华社26日报道,经举报发现多名警察17日让一名专业理发师上门服务,在伦敦东部一座警署内给他们理发,此举违反了英格兰地区的防疫规定。

英格兰自4日开始实施疫情暴发以来第三次大范围“禁足”,规定包括理发馆在内的所有非必要商业停业。

伦敦警察局调查后决定,对31名涉事警察处以罚款,并对其中2名组织者展开涉嫌失职调查。侦探总警司马库斯·巴尼特说,这些警察的行为“令人深感失望”。新华社特稿

以色列900名大屠杀幸存者感染新冠死亡

“国际大屠杀纪念日”27日到来前夕,以色列中央统计局发布数据显示,2020年约900名纳粹大屠杀幸存者因感染新冠病毒死亡,占大屠杀幸存者感染新冠病毒人数的17%,占同一年去世的大屠杀幸存者约5%。

据新华社26日报道,以色列大屠杀幸存者权益保护局数据报道,截至2020年年

底,以色列17.96万人被认证为大屠杀幸存者,其中1.7万人在2020年去世。所有大屠杀幸存者的年龄都在75岁以上,其中17%年龄超过90岁。

欧洲犹太人大会主席摩西·坎托尔25日在线上纪念活动中呼吁欧洲联盟成员国尽快确保大屠杀幸存者接种新冠疫苗。以色列总统里夫林、德国总统施泰

因迈尔、欧洲理事会主席米歇尔26日晚发表联合声明,向大屠杀幸存者致敬。声明说,幸存者代表“人性战胜仇恨”,“他们的内在力量激励我们所有人”,“他们的证词将永远成为拦截那些否认历史的人的壁垒”。联合国大会2005年11月1日通过决议,将每年1月27日定为“国际大屠杀纪念日”。新华社特稿

反应堆辐射极强 福岛核电站报废或延期

日本即将迎来“3·11”大地震及海啸发生十周年之际,一份调查报告显示,福岛第一核电站多座受损反应堆建筑辐射极强,加大从反应堆中取出乏燃料棒(使用过的核燃料棒)的难度,可能导致福岛核电站报废作业进一步推迟。

据《东京新闻》27日报道,日本原子力规制委员会一个调查小组26日发布这份报告。福岛1号机组包裹反应堆压力容器的混凝土安全壳顶盖在氢气爆炸中移位掉落,2号和3号机组的顶盖保持原

位。这些顶盖由3层钢筋混凝土制成,每个直径约12米,重约465吨。

调查报告估计,1号机组安全壳顶盖上附着的放射性铯活度在100万亿至200万亿贝克勒尔,2号机组为20万亿至4万亿贝克勒尔,3号机组为3万亿贝克勒尔。共同社解读,福岛核事故发生时,1号至3号机组内的放射物活度估计总计70万亿贝克勒尔。这意味着大约十分之一的放射物残留在反应堆的安全壳顶盖上。其中,2号机组建筑的最大辐

射值达每小时10希沃特。人暴露在这种强度的辐射中,大约1小时就会死亡。

日本政府和东京电力公司正在推进福岛核电站报废作业,取出乏燃料棒被视为“最难关”。按照日本政府的报废时间表,应在2031年取出所有乏燃料棒,在2041年至2051年完成报废。最新调查结果无疑加剧取出乏燃料棒的难度,意味着难以通过打开安全壳将乏燃料棒取出。《东京新闻》解读,日本政府和东电将不得不修改报废时间表。新华社特稿

暴力冲击美国国会400人身份被确认

美国司法部26日发布的文件显示,联邦调查局已确认国会大厦遭暴力冲击事件400余名嫌疑人身份。

联邦调查局分管首都事务的助理局长史蒂文·丹托诺证实,联邦检察官已对150多名嫌疑人提起诉讼,罪名包括非法进入联邦建筑、盗窃、损坏公共财产、袭击执法人员。

丹托诺说,联邦调查局已收集逾20万条有关暴力冲击国会大厦的线索,调查人员获得500多张传票和搜查令,协助搜集信息、锁定嫌疑人。

联邦检察官迈克尔·舍温当天告诉媒体记者,检方将“尽可能多地”确认嫌疑人身份,联邦调查局和检方不担心被大量起诉“累垮”。“没有人手不足的问题”。“不论情节轻重,只要你犯了罪,我们就会起诉,不管你当时是在国会大厦里面还是外面。”舍温说,下一步将调查暴力冲击国会大厦事件是否有组织、有预谋,是否有个人或团体与身在现场的嫌疑人“共谋”和“煽动叛乱”。法新社报道,这些罪名如果成立,最重可判处20年监禁。

新华社特稿

美国陆军放松女兵军容规定

美国陆军26日宣布,放松发型等军容规定,允许女兵扎马尾、梳辫子,还可以染指甲、戴耳环、染发。新规将自2月底生效。

美国陆军军士长迈克尔·格林斯顿当天在脸书直播平台发布消息说,新规无关性别。美国陆军先前要求女兵梳发髻。一些女兵投诉,这会造成脱发和头皮损伤。而且如果发髻过大,不方便戴头盔,会影响视野,不便在行动中快速转头。

据美联社报道,美国前国防部长马克·埃斯珀去年7月要求重新评估发型等军容规定,以确保军队多元化并减少偏见。美国陆军早就计划宣布新规定,但特意选择美国首位黑人国防部长劳埃德·奥斯汀就职后发布消息。美国陆军女兵先前穿着较正式制服时,发型相对不受限制,也可戴耳环。根据新规定,她们即使穿着日常作训服也可扎马尾辫、梳辫子、戴耳钉类的小耳环。如果接受突击队或特别行动所需的训练,女兵也要像男兵一样剃光头。男兵仍不能蓄胡子,不能戴耳环。不过,他们和女兵一样可以染发,但仅限染自然色,不可染蓝色、紫色、粉红、绿色、橘色和霓虹色等颜色。

新华社特稿

英军投巨资打造首支无人机战队

《参考消息》27日刊登英国《泰晤士报》网站文章《3000万英镑协议打造英国首支无人机战队》。文章摘要如下:

英国国防部投资3000万英镑(约合4121万美元),将在北爱尔兰研发首支无人机战队。无人机将设计为能够与“台风”或F-35等战斗机同步高速飞行。

英国国防部计划于2025年开始制造第一架这种“轻型廉价新型作战飞机”。它将配备导弹、侦察和电子战技术,将成为英国首款能够瞄准并击落敌方飞机、抵御地空导弹的无人战机。这款无人战机将能够发现并躲避敌人的防空系统,即便是在遭到网络攻击的情况下,也可持续执行任务。英国国防部未来空中作战负责人伯松说,自动化无人战机创造了一个机会。不论现在和未来,它都能以具有成本效益的方式,扩大和迅速提升作战空军力量并使其多样化。英国空军参谋长威格斯通说:“我们正在采取革命性的方式,考虑无人机机群和无人战机的变革性组合。”通过支持英国航空企业,英国国防部希望保持对其军事装备的自主权,而不是依赖美国防务公司。

新华社特稿